


Les types de plantes
Certaines plantes ne sont pas adaptées à la culture en terrarium. Seules les espèces végétales 
n’ayant pas de gros besoins en terre et en nutriments et qui poussent très lentement s’y 
plaisent vraiment. Selon l’ambiance que vous désirez, vous choisirez :
Terrarium sec (ouvert) : plutôt des cactées et des plantes grasses dont l’aloe vera et 
le sansevieria et autres minisucculentes vendues fréquemment dans les magasins 
d’aménagement et de décoration.
Terrarium humide (fermé) : des plantes qu’on appelle « épiphytes », c’est-à-dire qui poussent 
sur le support d’autres plantes, comme le tillandsia ou des orchidées miniatures, des mousses, 
des fougères, des plantes carnivores, ou des tout petits plants de ficus.

Conseils
 Z Ne placez pas le terrarium directement au soleil car les plantes seraient  

rapidement carbonisées ! Par contre, il lui faut de la lumière ; changez régulièrement  
son orientation pour que les plantes se développent harmonieusement. Maintenez une 
température entre 15 °C et 25 °C. Si elle monte, en été par exemple, aérez vos plantes  
au maximum et surveillez leurs besoins en eau.  

 Z Un terrarium ne demande pas beaucoup d’entretien. Le plus délicat, c’est d’arriver 
à maintenir une bonne humidité sans jamais détremper le substrat. Arrosez avec parcimonie, 
au pied des pousses, sans excès, avec une eau peu calcaire. 

 Z Un terrarium peut rapidement peser un certain poids : 
veillez à sa stabilité. Et attention, même s’il plaît généralement  
beaucoup aux jeunes enfants, ce n’est pas un jouet !
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Matériel
Un contenant en verre (bocal, grosse bouteille…) • Graviers ou pouzzolane (ou billes d’argile)
Morceau de feutre géotextile (facultatif ) • Charbon de bois • Terreau, sable ou fibres de coco
Mousse vivante

• Nettoyez soigneusement l’intérieur du contenant pour ne pas nuire à l’esthétique de 
votre composition.
• Au fond, formez un lit de graviers ou de pouzzolane (ou billes d’argile) sur 3 à 4 cm 
d’épaisseur ; il offrira un certain drainage puisque le contenant n’est pas percé. Ajoutez 
si vous le souhaitez un morceau de feutre géotextile pour éviter que la terre ne s’immisce 
dans les graviers. 
• Disposez un lit de charbon de bois que vous aurez préalablement cassé en tout petits 
débris : cette couche absorbera les odeurs s’il y a de l’eau croupie et luttera contre 
l’apparition des moisissures.
• Mélangez du terreau avec un peu de sable (ou de fibres de coco) et versez cette dernière 
couche sur environ 5 à 7 cm, de telle sorte que les plantes puissent tenir droit et prendre 
racine. La totalité des couches doit représenter le tiers de la hauteur du contenant, afin 
que de l’air puisse circuler entre les plantes.
• Enracinez les plantes et ajoutez de la mousse vivante. Rappelons qu’il n’est pas autorisé 
de ramasser de la mousse dans la forêt, ni le moindre bout de bois, sans l’accord du 
propriétaire ! Utilisez les mousses vivantes que vous trouverez dans le commerce, en 
particulier pour la décoration des terrariums pour animaux. Elles ont souvent des formes 
arrondies qui créent un peu de relief. La mousse préservera l’humidité et elle la rendra 
aux plantes avec l’évaporation, puis la condensation. Elle vous permettra également de 
vérifier s’il faut procéder à un léger arrosage. 
• Arrosez votre terrarium en tournant le contenant sur lui-même afin d’obtenir un résultat 
homogène. 

POUR UN TERRARIUM FERMÉ : laissez-le reposer quelques heures, puis retirez le 
bouchon la première semaine. La semaine suivante, fermez à moitié et après deux 
semaines, fermez complètement.
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